

为城乡居民免费查体并建立健康档案

3743万推进公共卫生服务

本报枣庄4月17日讯(记者 马明 通讯员 吕嫣) 17日,记者了解到,自枣庄市基本公共卫生服务工作启动以来,为免费向城乡居民提供基本公共卫生服务项目,枣庄市财政部门安排配套资金,加强资金监管,促进了基本公共卫生服务工作的顺利开展。

记者了解到,山东省从2009年开始,由政府出资,按照年人

均不低于15元的标准,免费为城乡居民提供建立居民健康档案、健康教育、预防接种、传染病防治等9大类21项基本公共卫生服务项目。为满足城乡居民日益增长的基本公共卫生服务需求,2013年,山东省进一步健全经费保障机制,人均经费标准提高到30元,比2009年翻一番,服务内容也增加到10大类41项。

据枣庄市财政局社保科工

作人员表示,枣庄市财政累计筹集下达资金3743万元,主要支持基层医疗卫生服务机构,为城乡居民建立居民健康档案、健康教育、预防接种等10大类41项基本公共卫生服务。同时安排资金440万元支持实施农村孕产妇住院分娩、农村妇女孕前和孕早期补服叶酸、农村妇女“两癌”检查等重大公共卫生服务项目。

据悉,自3月20日开始,峄城

区拿出资金300余万元为城乡居民免费健康查体。体检的重点对象是首次建立健康档案居民以及孕产妇、0至6岁儿童、老年人和糖尿病、重性精神疾病患者、冠心病及残疾人等重点人群。截至目前,已对峄城区104个行政村49217名居民进行了免费体检,其中重点人群20741人。而山亭区通过为群众开展免费健康查体活动,及时建立个人健康档案,共为274455名城乡居民建立电子健康档案,建档率达到68%。

据介绍,枣庄市财政部门还会同卫生部门,定期对各区(市)基本公共卫生服务项目完成情况、项目实施效果、资金落实情况、财务管理情况进行考核评估,根据考核结果拨付补助资金,确保基层医疗卫生机构按照规范要求开展服务,提高资金使用效益。

古城珠算馆七月将建成

本报枣庄4月17日讯(记者 张旋) 近日,记者从相关部门获悉,台儿庄古城珠算馆目前已经进入施工阶段,预计七月份能够建设完成。

据了解,珠算馆是枣庄市委、市政府确定的“百馆百庙”的重点项目之一,也是财政部门支持枣庄市发展文化旅游产业的具体举措。珠算馆展陈面积八百多平方米,在展陈设计理念定位上,按照珠算衍生发展的历史脉络布局。同时,据悉,台儿庄古城珠算馆设计方案经过半年多反复论证、修改以及相关部门的审定,各施工单位已于4月7日正式进驻施工现场,开始正式进入施工阶段。

另外,据悉,目前馆藏陈列实物征集工作已基本完成,所定制的特色算具也将根据施工进度同步组装。珠算馆建设工期为90天,预计七月份珠算馆就可建设完成。

保灌溉



由于近期降水较少,鲁南地区旱情相对严重,冬小麦急需灌溉,为确保农民春灌用电安全可靠,枣庄供电公司滕州客服中心派出基层供电所的农电员工跟机、跟井巡视电力线路和设备。

本报记者 张冬梅 本报通讯员 班开超 徐同超 摄影报道

○头条相关新闻

2100户居民有了“家庭医生”

本报枣庄4月17日讯(记者 李泳君) 17日,记者了解到,目前山亭区已开展了家庭医生签约服务模式,今后将逐步实现家庭医生式服务模式全覆盖。

据了解,目前山城街道社区卫生服务中心及樱花园、梅花园社区卫生服务站均成立了由一名全科医生、公共卫生医师、护士等三名专业技术人员组成的全科医生团队。以辖区老年人、孕产妇、儿童、慢性病人、重性精神病人等为重点服务对象,免费提供相应的基本公共卫生服务和基本医疗服务。家庭

医生对社区居民,特别是空巢、行动不便的老年人提供上门免费健康查体、健康教育及健康咨询指导服务,免费建立健康档案,对重点人群进行定期随访,辖区儿童可享受到免费预防接种服务,使辖区居民享受到更为便捷、贴心的社区卫生服务。

通过开展上门服务,家庭医生能够逐步掌握服务对象所有家庭成员的健康状况,可以及时发现存在的健康危险因素,有针对性的提供健康教育服务。目前,全区各社区卫生服务中心已与2100个家庭签订了服务协议。

十项大活动点靓山亭五一节

本报枣庄4月17日讯(记者 李泳君 通讯员 张健) 17日,记者从山亭区旅游局获悉,为迎接五一劳动节,山亭区将举办多种多样的庆祝活动,其中共有10项活动,主要集中在抱犊崮、熊耳山景区。

这10项活动主要为,4月29日至5月1日,在抱犊崮国家森林公园和熊耳山景区举行的“五一春季登山节”;4月29日

至5月1日期间举行熊耳山大裂谷探险科普篝火晚会活动;4月29日至5月4日在熊耳山景区举办的熊耳山樱桃采摘节;5月在熊耳山景区举办的熊耳山民俗运动会;4月至6月在水泉中华樱园举行的第五届火樱桃文化旅游节;5月19日抱犊崮国家森林公园和熊耳山景区举行的“拍遍齐鲁”抱犊崮—熊耳山采风行。

5月1日至7月1日在抱犊崮国家森林公园和熊耳山景区举行的休闲踏青旅游节;4月29日至5月1日在抱犊崮国家森林公园举行的抱犊崮红色旅游文化节;最后一项活动为枣庄市民游山亭活动即在4月14日至28日期间,枣庄市民凭本人身份证游览抱犊崮、熊耳山,享受各景区门票半价优惠,即30元/人。

禽流感催热金银花

半月内一公斤涨40多元

本报枣庄4月17日讯(记者 白雪岩 通讯员 万照广 张生) 近日,国家中医药管理局开出H7N9禽流感中药参考处方,金银花、桑叶取代板蓝根成为主要药材。“处方”面世后,金银花成了市民的新宠,销量大增。

“现在村里天天有南来北往的中药贩子来问价、来订货,种植金银花的户这下可发了。”4月17日,在薛城区周营五村村头,管区包村干部单德密

高兴地说,金银花被列入参考处方后,种植金银花的农户最近销量大增。销量增加了,金银花的价格也随之水涨船高。枣庄硕丰金银花种植专业合作社法人宋辉说,进入4月份以来,金银花需求量大增,价格在半月内涨了不少,最高一斤能涨二十多元。

据介绍,金银花是国家卫生部批准被国家定为重点发展的名贵中药材,具有独特的抗菌性,

被人们誉为“中药抗生素”。在利益的驱动下,目前,薛城周边甘霖、金马及市中区十里泉等地也先后发展了金银花规模种植。

“再过20多天,金银花就要开花采摘大量上市了,尽管目前订单供不应求,但是据预测,价格稳定后估计不会出现大的上涨。”面对当前的金银花销售热潮,薛城区一位长期从事中药收购的老板则显得很淡定。